



## ~病友分享~

病友會時間 2013/08/28

各位病友及家屬大家好，我來自台中，所先就我如何發現腫瘤及就醫情形在這裡向各位做簡單敘述。

97年10月底因身體疼痛不適去醫院檢查，查不出原因，打了止痛針，回家休息，不見改善，當天晚上去地區醫院掛急診，先照X光發現肝有兩顆腫瘤，進一步CT斷層攝影，胰臟也有兩顆，我在想這下子問題大條了，如果只有肝那還好，只要肝做部分切除就OK，現連胰臟也有，就得好好想想如何選擇進一步治療，當時我選擇台大進一步檢查，確診為胰臟神經內分泌腫瘤，這時候的我對種種腫瘤聽都沒有聽過，對其症狀也一無所知，一開始看腫瘤科門診，因已有肝臟轉移，當時醫生表示我的病況不適合手術，但經田醫師再次謹慎評估後，表示可以進行手術，從發現腫瘤到11月底手術完成，1個月的時間就完成切除身上的腫瘤，沒有拖太久，對癌症醫治過程是很重要的，術後回門診，田醫師告訴我，我的狀況復發機率很高，醫院有神經內分泌腫瘤CgA抽血檢測追蹤。



術後第一年 CgA 都在 100 左右，是比較偏高，是可接受範圍內，之後 CgA 有上升情形，電腦斷層也發現肝臟有復發，以酸塞及電燒兩種方式治療，之後仍持續於門診追蹤，術後兩年多左右，影像檢查有發現胰臟處異常，一直追蹤九個月後確認是復發，胰臟、肝臟各 1 顆腫瘤，CgA 也上升至 150,148(兩次檢測)因有定期追蹤腫瘤不是很大，胰臟以開刀挖除處理，肝臟以電燒方式醫治，目前 CgA 檢測正常，在藥物治療，使用過兩種不同標靶藥。

在就醫這幾年，我一直相信醫師所帶領醫療團隊，從 5 年前發現腫瘤到這幾年的復發，醫師都有顧慮到病患術後的生活品質，尤其第二次開刀，原預訂接受全胰臟切除手術，術後清醒的時候，我太太告訴我一個好消息，我的胰臟頭還在，田醫師用挖除的方式拿掉腫瘤，我遇到一位醫術精湛處處為病患生活品質著想的醫師。

其實只有規則的門診追蹤，都可以早期發現復發，腫瘤也都還很小，最重要的是心態，要試著坦然面對，不要逃避，飲食也要吃得健康，才有體力與疾病對抗，還有一點也很重要，就是要配合醫師的治療，再經過賈伯斯也罹患此癌症之後，此疾病的醫療進步很多，鼓勵大家依定要坦然面對，盡早接受治療。



謝謝台大醫師團隊用心，讓我們在這裡的病友及家屬，以最簡單，易懂的方式聆聽一場又一場演講，瞭解該腫瘤最新的治療方法及療程，謝謝。

